Arasinav icin 6rnek sinav sorulari

1.Asagidaki diferensiyel denklemlerin mertebesini, lineer olup olmadigini, bagimlh
ve bagimsiz degiskenlerini belirleyiniz.

a. %—yy(4)+sy”:3s+7
b. ¢ + 5y’ + tany = t2 + cost

2. y = Ae* + Bx egri ailesini ¢oziim kabul eden bir diferensiyel denklem
bulunuz.

3. Asagidaki baglangi¢ deger problemlerini (BDP) ¢oziiniiz.

a. u = 72'52520%; u(0) = =5

b.zy +y=y9%  y(1)=-1

4. (Modelleme Problemi) Su dolu bir havuzun hacmi 800 litredir. Baglangicta
havuzun iginde 5 kg erimig tuz bulunmaktadir. Havuzun i¢ine 6 L/dak hizla 0.5
kg /L oraninda tuzlu su akitilmaktadir. Akitilan tuzlu suyun havuza esit oranda
dagildigi ve hemen karigtig1 kabul ediliyor. Havuzun hacminin sabit kalmasi
icinde, igeriye giren su miktar1 kadar digariya su akmaktadir. Bu taktirde:

a. Havuzdaki tuz miktarindaki degisimi belirten bir diferensiyel denklem
yaziniz ve ¢oziimiinii bulunuz.

b. 10 dakika sonra havuzdaki tuz miktarin1 bulunuz.

5. dz — z _ 22,

©dt 5 25
midir? Varsa tekmidir? Nedenleri ile birlikte agiklayimiz. Sayet ¢oziimii var ise
bulunuz.

z(0) = 1 baglangig deger problemini (BDP) ¢6ziimii var-

6. ¥ —4ytanz = 282y 1/2 diferensiyel denkleminin genel ¢oziimiini bulunuz.

7. % + zsint + 2% sin 2t = 0 diferensiyel denkleminin genel ¢oziimiinii bulunuz.
8.y =tan(z + y — 3) — 1 diferensiyel denkleminin genel ¢oziimiinii bulunuz.

9. (tcos % —zsin )dt + (tsin % )dz = 0 diferensiyel denkleminin genel ¢oziimiinii

bulunuz.

x—1
bulunuz.

10. L-dz + [In(2z — 2) + %]dy = 0 diferensiyel denkleminin genel ¢oztimiinii

11. (3ze¥ 4 2y)dz + (2%e? + z)dy = 0 diferansiyel denklemi i¢in bir integral
carpant bularak denklemi tam hale getiriniz ve ¢oziiniiz.

12. 2" — 42" + 42 = @ diferensiyel denkleminin genel ¢6ziimiinii bulunuz.

13. 2%y"+3zy'+y = 0; x > 0 diferensiyel denkleminin bir ¢oztimii y; (z) = 27!

olarak veriliyor. Mertebe diiglirme yontemi ile, y; ile dogrusal (lineer) bagimsiz
olan ikinci bir ¢oziim bulunuz.



14. y"" —4y" + 5y’ — 2y = 4 cos x +sin z diferensiyel denkleminin genel ¢6ziimiinii
bulunuz.

15. 9y®) +11y" 44y — 14y = 3+ze” denkleminin homogen kisminm bir ¢oziimii
y = e~ ¥ cosx olduguna gore denklemin genel ¢oziimiinii bulunuz.

16. Asagidaki diferensiyel denklem igin
(D* + 9)2 (D* - 4)3y = z(cos 3z + €7).

Denklemin homogen kismina kargilik ¢oziimiinii bulunuz. Belirsiz katsayilar
metodu ile homogen olmayan denklem icin bir 6zel ¢oziim aday1 belirleyiniz.

17. Asagidaki BDP nin ¢oziimiinii bulunuz.

Ty = x1 + 3z +
zh =3z — 2z + V3

z1(0)=1 ve x29(0)=-1

18. Asagidaki sistemin genel ¢oziimlerini bulunuz:

¥ =y+z
Y =z+z
Z=z+y



